

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертационном исследовании

Макаровой Валентины Владимировны

на тему: «Преступления, совершаемые условно осужденными: современное состояние и основные направления профилактики», представленном на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

В диссертации Макаровой В.В. исследуются показатели и детерминанты преступности условно осужденных, особенности личности условно осужденного, требующего повышенного профилактического воздействия, проблемы организации профилактики преступности условно осужденных.

Структура работы логична, представлена двумя главами, включающими семь параграфов, списком использованной литературы и приложениями. Содержание, наименование глав и их параграфов соответствуют требованиям криминологической науки. В работе есть определенная научная новизна, что подтверждается предложениями по совершенствованию законодательства.

Представленное диссертационное исследование представляет несомненный интерес, как для преподавателей, так и для практических работников и является значимым вкладом в науку и практику.

Во время работы над диссертацией В.В. Макарова проявила себя организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. За это время Макаровой В.В. выполнен большой объем работы по изучению и обзору литературы, обоснованию теоретико-методологической базы исследования, сбору, обработке и обобщению эмпирического материала, полученного в ходе анкетирования сотрудников УИИ и условно осужденных,

а также анализу официальных статистических данных ФКУ НИИТ ФСИН России и Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации.

Ряд предложений и рекомендаций, разработанных в ходе диссертационного исследования Макаровой В.В., нашли отражение в 16 публикациях, в том числе 1 – в журнале, индексируемом в базе данных Web of Science (ESCI), 4 – в рецензируемых научных журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки России, журналах и сборниках различного уровня конференций. Она приняла участие в работе более 10 научных конференций. Практическая значимость работы подтверждена апробацией материалов и результатов исследования в практической деятельности территориальных органов ФСИН России и учебном процессе образовательных организаций ФСИН России.

Наряду с исследовательской деятельностью, в период обучения в очной адъюнктуре Макарова В.В. активно участвовала в учебной деятельности, пройденный материал по учебным дисциплинам и кандидатские минимумы сдала на «отлично».

За высокие результаты в научно-исследовательской деятельности Макаровой В.В. присуждена премия губернатора Рязанской области «Молодой ученый года» в номинации адъюнкт/молодой ученый (Свидетельство № 48 «О присуждении премии губернатора Рязанской области «Молодой ученый года» в 2018 году, г. Рязань). В соответствии с приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 11 декабря 2018 года № 1128 Макаровой В.В. назначена стипендия Президента Российской Федерации на 2018/2019 учебный год.

В целом Макарову В.В. можно охарактеризовать как инициативного, грамотного сотрудника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи.

Диссертация Макаровой Валентины Владимировны на тему «Преступления, совершаемые условно осужденными: современное состояние и основные направления профилактики» выполнена на актуальную тему и представляет собой законченный научный труд, является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение теоретических и практических проблем, имеющих важное значение для развития уголовного права, криминологии и уголовно-исполнительного права, соответствует научной специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право и может быть допущена к публичной защите, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:

главный научный сотрудник центра исследования проблем обеспечения безопасности в учреждениях УИС

ФКУ НИИ ФСИН России;

профессор кафедры организации

оперативно-розыскной деятельности Академии ФСИН России,

Заслуженный деятель науки Российской Федерации

доктор юридических наук, профессор,

 К.К. Горяинов

« 15 » 03 2019 г.



Почтовый адрес ФКУ НИИ ФСИН России:

125130, г. Москва ул. Нарвская д.15а, стр.1

Тел.: +7 (495) 983-93-23

Эл. почта: nii@fsin.su